

# POKROK ZÁPADU

Založen 1871.—Ročník IX.

OMAHA, NEBR., V PÁTEK DNE 15. PROSINCE 1899.

Dvojtydenník: Ročník VIII. číslo 27.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

### Z kongresu.

Ve sněmovně zástupců se pokračuje v debatě o předložce peněžní a technické pro a proti se stále střídají. Demokraté nechtějí zbytečně zdržovat jednání nějakou obstrukcí, chtějí tak nechat republikánům úplnou zodpovědnost za celou předložku.

V senátu jsou podávány stále předložky a schvalování prezidentem navržených úředníků. Jiné důležitější práce senát dosud nevyřídil.

### Z Washingtonu.

† Komisaři vyšetřující pozemků bylo podáno mnoho žádostí na udělení práva majetnického na ryboviště zlatá v Cape Nome, na severním pobřeží Aljašky. Ryboviště ta se nalézají vlastně v moři, totiž pod čarou nejvyššího přílivu a komisař Hermann rozhodl, že na takové pozemky nemůže nikdo obrátit práva vlastnického.

† Výbor, vyšetřující záležitost utazského zástupce do kongresu, Robertse, odbyl ve středu veřejnou schůzi, v níž vyslyšal svědky. Výpovědi svědků směřovaly hlavně k tomu, aby bylo dokázáno, že Roberts má dosud 3 ženy, s nimiž také co se ženami svými obcuje. Roberts sice protestoval proti některým svědkům, avšak výbor vyslechl všechny a přešel pak v tajné sezení.

† Gen. Wood byl ustanoven za vrchního guvernéra Kuby. Všecky časopisy kuské přijaly zprávu tu s radostí. Gen. Wood odjede v sobotu do Havany, aby se v úřad svůj uvázal.

### POLITICKÉ.

† Ve Frankfortu, Ky., byl 12. pros. nastolen za guvernéra republikán Wm. Taylor bez velkých demonstrací. Lidu se k tomu sešlo mnohem méně, než kdykoli před tím a všude panoval klid. Odstupující guvernér ve své řeči pravil, že porážka demokratů značí porážku pro volební zákon, jimi přijatý, a nový guvernér slíbil, že se o odstranění toho zákona všemožně přičiní.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Jiný švindl.

V Newarku byl odhalen jiný druh švindlu, podobný onomu Millerovu Franklin syndikátu. Jakýsi Osmer W. Roper rozesílal po celé zemi oběžanky, v nichž nabízel každému zaopatřit půjčku peněžní na 4 procenta úroků. Kdo se přihlásil, musel složit napřed jakýsi závadek, prý na výlohy se zjištěním práva majetkového spojené. Tak byl pumpován dále o peníze všelikými vytáčkami, až ho to omrzelo a on přestal se o půjčku ucházet. Byl-li některý z ošizených neodbytný a žádal-li peníze zpátky, byl stále odkládán, konečně mu nabídnuta část peněz zpět a ostatní, že bylo upotřebeno na výlohy. Takto manipuloval Roper po tři roky, až mra hříchů jeho přeplněna a on zatčen.

#### Boře a sněh.

Na jezerech a v jejich okolí řádila 12. pros. strašná bouře, která v severních krajinách byla doprovázena sněhovou vánicí. Na jezerech Erie, Michigan, Huron a Superior vál vítr rychlostí 50 mil za hodinu a v severních částech Wisconsinu, Minnesoty a Michiganu napadlo množství sněhu. Bouře ta byla již napřed signalována, tak že lodi s přístavů nevypluly, ale očekává se péc, že některé na vodě se již nalézající, budou poškozeny, ne-li zničeny. V Minnesotě uvázl osobní vlak, tažený dvěma lokomotivami, ve sněhu nedaleko Prosper a cestující museli být dopraveni do Nabolu. Ve Wisconsinu jsou cesty i některé dráhy zaváty, tak že se po nich jezdit nemůže. Stejně zprávy se oznamují ze sev. Michiganu, kdež napadlo na 2 stopy sněhu.

#### Pomohl si sám.

První národní banka v Sac City, Ia., začala mladého rolníka Samsona na zaplacení dluhu, na jeho farmě vázoucího. Ten si došel 12. pros. do banky, namířil na pokladnici revolver a donutil jež k vydání mu hromady banko-

vek, která nedaleko okénka výplatního ležela. Po té se odebral klidně z města, jako by nic, ale asi za hodinu byl již od šerifa přiveden zpět a zavřen.

#### Srážka vlaků.

Na Pennsylvánské dráze mezi Plainsboro a Princetonem v New Jersey se 12. pros. srazily tři vlaky. Nejprve se jednomu vlaku vypjalo několik kar a ty vrazily na druhou část vlaku, rozbořivše se. V tom přijel vlak jiný a narazil na trosky vlaku předního a než mohlo být dáno výstražné znamení, přihnál se opět jiný vlak a vrazil do zadních vozů vlaku předního. Zřícení prvních dvou vlaků neutrpělo žádného poranění, ale na třetím vlaku byl zabit strojvedoucí a topič, kdežto brzdář byl těžce poraněn. Srážkou tou bylo asi 30 kar rozbito.

#### Musejí klopat.

V Lima, O., byla vloni tajemným způsobem okradena banka. Shledalo se, že pokladna nebyla v sobotu uzamčena, ač umělý zámek byl zařazen tak, jako když se zamyká. Pokladník a místopředseda byli žalováni pro neopatrnost, že nezamkli pokladnu, ač oni dokazovali, že ji zamkli. Znalci však tvrdili, že umělý zámek dokazuje, že dvěma nebyly zamčeny a na tom základě porota odsoudila oba úředníky k náhradě \$18,000, poněvadž se jejich vinou ztráta ona stala.

#### Pohřeb horníků.

V Carbonado byl 12. t. m. odhříván společně pohřeb 23 obětí výbuchu třaskavých plynů v tamních uhlodolech. Vyšetřováním se zjistilo, že nešťastí to zavinit horník Ben. Zedler, který byl nalezen mrtev v dolu. Nedaleko mrtvol byla nalezena kornová dýmka a pytlík s tabákem. Patrně si chtěl od svítilny zapálit dýmku, bezpečnostní svítilnu otevřel a tím výbuch způsobil.

#### Památka Washingtonova.

Ve čtvrté 14. prosince upomínána byla v okolí Washingtonu a na hřbitově Mount Vernon památkou slavnost smuteční na památku stoletého dne úmrtí Jiřího Washingtona. Hlavně Svobodní Zednáři, jejichž členem byl, slavnost tu učinili volkolepou, sešedše se nejen z celých Spoj. Států, ale i ze zemí cizích. V Alexandrii, někdejší domov Washingtona, se shromáždili a odtud uspořádali pohřební průvod po téže cestě, po které se před 100 lety pohyboval pohřeb s tělesnými pozůstatky Washingtona. U hrobky jeho na hřbitově Mount Vernon pak provedeny byly pohřební obřady Svob. Zednářů a proslaveny některé řeči, načež ve Washingtonu pořádány bankety a jiné slavnosti na počest otce vlasti. Slavnost byla velkolepá, při níž se podílelo i vojsko, které se v okolí Washingtonu nalézalo.

#### Z Porto Rika.

Generální guvernér Portorika žádá, aby vláda učinila rychle nějaké rozhodnutí ohledně Portorika, jelikož nejistota zadržuje veškerou obchodní činnost. Kabinet vládní se radil o té záležitosti a rozhodl odporučit kongresu, aby dal ostrovu vládu podobnou jaká byla zařazena v Louisianě po plejmutu jí od Spoj. Států. Gen. guvernér Davis kázal další vyvěšování španělských vlajek nad veřejnými budovami. V 17 městech portorických byly provedeny obecní volby, ve 12 z nich zvítězili republikáni. V Ponce obdržel lístek republikánský 19 hlasů většiny a v San Juan bude prý také velkou většinou zvolen. Ještě zbývá 85 míst, v nichž volby dosud provedeny nebyly a které mají být během dvou měsíců provedeny.

#### Z Filipín.

Nedaleko Malasqui byla vojskem Spojených Států obklopena vesnice, v níž se nalézal malý sbor povstalců a všichni byli zabití. V bandě té nalézalo se mnoho hrdlořezů, kteří v okolí páchali vraždy a loupeže. Oni to byli, již povraždili 7 obecních úředníků města Malasqui za to, že uvítali Američany. Klade se jim za vinu, že v okolí tomu povraždili během krátké doby 25 lidí. Banda ta poslána byla gen. McArthurovi

do Bayabongu, aby byla souzena a očekává se, že pro výstrahu jiným budou potrestáni dle zásluhy. Celá krajina mezi Manilou a San Fernando se hemží podobnými malými sbory povstalců, které budou ještě rozmnoženy rozebranou armádou generála Pillara. Přepadají kurýry, vozy zásobovací a vojáky americké, kteří se od hlavních sborů vzdálí a činí vše možné, aby Američanům škodili a domorodce zastrášili. Boj s nimi jest obtížný, neb když jsou stíháni, ukryjí zbraň a staví se přátelsky. Američané chtějí tomu učinit konec tím, že s lidmi toho druhu budou jednati co se zločinci a ne co s válečnými zajatci.

Z Viganu do Manily bylo dopraveno již 500 osvobozených španělských zajatců a dalších asi 2800 jest tam opět shromážděno, mezi nimiž se i gen. Peña nalézá.

Generál Young oznámil, že osvoobodil dva americké vojny ze zajetí filipínské. Povstalecký generál Tino jest na útěku do hor pronásledován americkým vojskem, které by rádo osvoobodilo ostatní Američany, nalézající se v moci tohoto vojevůdce. Také Aguinaldo je pronásledován na útěku do hor, jeho tělesná stráž pak se již rozběhla, byvši napadena vojskem americkým, při čemž gen. Del Pilar byl zabit.

Generál Conception se vzdal Američanům. Provincie Lepanto jest povstalců prázdná.

Generál Bates oznámil ze Zamboanga, že povstalci tam složili veškeré zbraně. Gen. McArthur oznámil z Bayabongu, že zabil Mabiniho, hlavu někdejší vlády povstalecké. Aguinaldo byl prý jen loutkou v rukou Mabiniho, který nejen vzdalnosti, ale i bohatstvím svým povstání řídil. Aguinaldo jest nyní osamocen a posledně byl viděn v průvodu asi 50 mužů své tělesné stráže na útěku do hor.

Důležitou událostí ve válce s Filipinci jest též zmocnění se poběžného místa Port Appari, které má dobrý přístav a ovládá vtok řeky Rio Grande do moře. Po face té možno s dělovými vniknouti daleko do středu ostrova Luzonu a možno tak dodávati zásoby všeho druhu vojsku americkému u vnitrozemí. Vzetím Appari padlo Američanům do rukou mnoho zbraní a zásob Filipinců.

Z Manily bylo oznámeno, že vojsko americké dobylo poslední tvrz povstaleckou v horách, zvanou Biacabakou. Tam bylo ukouřeno mnoho zbraní a potravin povstalců, kteří se vzdali a prohlásili, že se poddají americké svrchovanosti.

Ze zajetí osvobozených Španělů bylo již 1300 posláno do Španělska, přes 2000 se jich nalézá v cestě do Manily a ve městě je jich asi 1800. Vlniční jsou v dobrém stavu.

#### Z JIŽNÍ A STŘEDNÍ AMERIKY.

Z bojiště mexického došla zase zpráva, že 3. prosince svedl gen. Torres krvavý boj s odbojnými Indiány kmene Yaqui u řeky stejného jména. Rudoši se soustředili u veliké síle nedaleko tábora vojenského, v němž se nalézalo asi 4000 mužů a udeřili na něj. Do otevřeného boje se však nepustili, nýbrž bojovali jen ze zákrytu, čímž způsobili vojsku značných škod. Co na jedné straně Yaquisové s vojskem bojovali, na jiné straně menší jich sbor přepadl a olupoval okolní osadníky. Vláda povolala do zbraně domobranu, chtějí obdojně rudoši obklíčiti a neškodnými učiniti.

Z Caracasu ve Venezuele se oznamuje, že vláda Colombie se zmocnila města Cimatosa, čímž byl revoluci konec učiněn. Za to ale přece Panamu se oznamuje, že se revoluce v Colombii šíří a zprávy vládní že vše umlčují. O veliké bitvě, o níž zpráva vládní tvrdila, že znamenala veliké vítězství proti, zmiňuje se ona zpráva panamská jen jako o malé šarvátku, v níž povstalci neměli ani 500 mužů, kdežto zpráva vládní udávala tisíc padlých povstalců. Sbor povstalců kdysi jsou malé, po 2—300 mužích, které se rychle pohybují s místa na místo, znepokojující nejen výtečnou jakostí, ale zároveň také levně, jako nikde jinde. Zkusťte to!

České hospodynky upozorňují na hojně zásobený obchod grocerií, který vlastní pp. Bárta a Heřmánka s Williams, mezi 13. a 14. ul. Všechno zboží jest nejen výtečné jakostí, ale zároveň také levně, jako nikde jinde. Zkusťte to! (t.17xm.1)

parníku povstaleckého způsobilo jim valných škod.

## DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Z Cincinnati bylo posláno velké množství lahového piva do Manily, kdež prý jest velký odbytek na ně.

\* V Chicagu zasedala konvence vyrabitelů nábytku, která se usnesla zvýšiti cenu svých výrobků o 50 procent.

\* V Charlotte, N. C., se sešli přestovatelé tabáku a založili jednotu, pomocí níž by mohli zvýšiti cenu své plodiny.

\* Výbor lígy protitruštné svolává na 12. února 1900 schůzi zástupců všech organizací protitruštných do Chicaga.

\* V Mitchell, S. D., odbyvala schůzi společnost mlékařů, a jiná společnost máslařů, obě konvence pak se dohodly na spojená a založily společnou jednotu.

\* V detroitském sjezdu Federace práce nebyl přijat zástupce omažské Central Labor Unie, W. H. Bell, poněvadž je členem jednoty natěračů, která nepřínléží k Federaci.

\* V Salt Lake bylo pocitěno 13. pros. silné zemětřesení.

\* V Tyndall, S. D., byl odsouzen hospodský Levinger k zaplacení \$1425 pl. Staňfordové za to, že prodával jejtmu muži lihoviny a ten z opilství zahynul.

\* Z Fort Madison, Ia., jelo několik opilých farmářů domů a na cestě se dali do pracky, při čemž Mayhew bodl Fieldse nožem do prsou zabiv jej na místě. Nyní se vrah nalézá v obzlobě z vraždy prvního stupně.

## Z NAŠEHO MĚSTA.

— Nejlepší a nejlacnější grocerii koupě u Jos. Nováka, v čis. 1264 jižní 13. ulice. dt.

— Dopisy na zdánlivě česká jména nalézají se na poště, jak níže uvedeno. Kdo se bude o dopis takový hlásiti, nechť udá, že byl uveřejněn ve čtvrté. — Ženské: Barton E., Poláček B. — Mužské: Klas F., Housh F. M., Paulis J.

— Tenhle hostinec Havelkův, vedle Creightonova divadla, je čím dál tím větší magnetem. Teď Rudolf čepuje též pravé importované pilsenské, jako malvaz. To je krásna, to je rozkoš, ta pěkná bílá čepička! A což ta chuť! Jako křen! Když jste "v městě," neopomeňte zajít na "jednu" pilsenského, třeba tu velkou a oť, že se budete se cítit jako doma.

— Paní Richardsonová, která žalovala hospodského Bouse na náhradu \$5,000 za to, že jejtmu muži prodával lihoviny, vyhrála při svou. Porota jí však přiklala náhradu \$99, což asi sotva stačí na výlohy soudní, tak že se jí vlastně nedostane náhrady žádné.

— Hodinky, klenoty, diamanty, broušené sklo, umělecké sošky atd. v Hubermannově klenotnickém závodu, roh 13. a Douglas. Za pravost zboží a nejlevnější ceny se ručí. Český prodáváč vás obslouží. (27x3)

— Přihlí neděli odpoledne o 2. hodině uváděn bude do Z. Č. B. J. druhý existující ženský řád nové jednoty, Eliška Přemyslovna a sice v síni v hotelu "u města Prahy". Nový řád tento dojísta počíná nadějně a zřadile, neboť, jak vyrozumíváme, mimo více než 30 členky, jež přestoupily od řádu Palacký, bude uváděno též asi 30 členky nových a započne tedy činnost svou nový řád se značným počtem. Uvádění diti se bude s pomocí úřednické řádu Palacký a bude dojísta dojemně i zajímavé. Nepochybně že členové řádu Palacký i členové a členky řádu Hvězda Svobody ze South Omahy se uvádění též zúčastní, neboť tento krok členkyň provázen jest pouze jen přáním veškerého zdu a prospívání nového řádu.

— České hospodynky upozorňují na hojně zásobený obchod grocerií, který vlastní pp. Bárta a Heřmánka s Williams, mezi 13. a 14. ul. Všechno zboží jest nejen výtečnou jakostí, ale zároveň také levně, jako nikde jinde. Zkusťte to! (t.17xm.1)

## Nejlepší tvrdé a měkké uhlí...

Dochází nás nyní lesklé, suché a dobře proslané tvrdé uhlí a radíme svým zákazníkům, aby se uhlím na símu záobil, poněvadž cena v bruku stoupne. — Prodáváme též všeho druhu uhlí měkké, od 64 00 do 87.50 tona.

## COUTANT & SQUIRES,

Telefon 980. Sklad: 17 a Mason. Písárna: 1406 Farnam.

— Tábor Columbus, č. 69 W. O. W., zvolil v minulé své schůzi následující úředníky pro příští rok: Velící konsul, Jan Náměstek; místokonsul, Václav Blažek; bankéř, Chas. Kuncl; klerk, Frank J. Fittle; průvodčí, Jos. J. Dolejš; vnitřní strážce, Joseph Krejčí; venkovní strážce, Joseph Vaněk; výbor majetku na tři roky, Chas. Štěňička.

— A. B. Hubermann, klenotník od roku 1866, na rohu 13. a Douglas, jediný importér diamantů na západě. Má českého prodáváče. (27x3)

## Resoluce.

přijátá ve schůzi odbyvané 11. pros. v síni Osthofově v Omaze:

Uznáváme, že požadavky anglické vlády na lidu holandské republiky byly nespravedlivé rázu takového, že by provedení jich věsti muselo ku zničení boerské samostatnosti. Anglie neměla práva nucovati zákony politické aniž jiné svobodnému státu, jakým jest republika holandská. Stát onen jest svobodný, samostatný a svrchovaný, co takový má pak právo uděliti cizincům občanství za podmínek takových, jaké zdají se prospěchu lidu a zabezpečení domácích zřízení nejsvobodnějšími, aniž by se potřeboval tazáti jiných národů a obávatí jich zalkročení.

Angličané, nemožouce se vederati v postavení, které by jim zabezpečilo kontrolu oné republiky, chtějí nynějším vpádem vyvrátit Boermů jejich svobodu a národu tomu jeho svrchovanost. Tak jako se chtěla Anglie zmocniti zlatých nálezů a Venezuele sporem o hranice; tak jako podobným sporem se chce zmocniti bohatých rýžovníků zlatá na Aljašce, podobným sporem chce holandské republiky vyvrátit svobodu, aby se mohla zmocniti zlatých ložisek jižní Afriky. Při své rozpínatosti a lačnosti po zlatě nešetí, aniž kdy šetřila hranic zemí a jich zákonů.

Lakota po zlatu a po rozšíření území hledí zničiti vládu založenou na souhlasu a ovládanými a podají-li se jí to, zařídí tam vládu koloniální naproti vůli lidu boerské republiky.

Co občané Spoj. Států, věřice v republikánské vládní zřízení a v zásady vyslovené v našem prohlášení neodvislosti, vyslovujeme své sympatie s národem holandské republiky a její spojencem, Spoj. Státem Oranžským. Prohlašujeme, tak jako Řekové hájili své svobody a neodvislosti u Thermopyl proti hordám asijských nájezdníků, jako otcové naši bojovali na Bunker Hillu za neodvislost proti násilnictví Jiřího III.; jako Kubánci bojovali za svržení despotického jha španělského; právě tak bojuje národ jihoafrických republik naproti cizím podmanitelům, kteří chtějí zničiti obě republiky. Někdo těchto republik jest oprávněn od Spoj. Států amerických a jich národa k veškeré mravní podpoře, která vzniká ze sympatií s lidem bojujícím za svobodu a neodvislost proti despotickým a necitelným dobyteltm, kteří chtějí na něj uvaliti poddanství, tyranii a křivdu.

Abý nájezd tento byl odražen a útočníci poraženi, to jest pláním každého svobodomyšleného člověka. Necht' dlouho žije republika Jihoafrická a Oranžský svobodný stát, jako každý jiný stát založený na souhlasu ovládaných; necht' se jim podaří svržení jha, které jim chce vzíti právo ku vládnutí sami nad sebou dle své vůle.

Uzavíráme, že pozvedneme vždy hlasu svého naproti každému pokusu o alianci mezi vládou Spoj. Států a Velké Británie; ano, my protestujeme i proti tak zvané dvornosti, aby vláde anglické byla prokazována od civilních neb vojenských úřadů a újm hrubinského národa jihoafrického, bojující-

ho pro tutěž zásadu, pro niž i američtí vlastenci zápasili.

Uzavíráme vysloviti naše díky senatoru Masonovi z Illinoisu za navržené resoluce v senatu Spoj. Států, v níž se vyslovují sympatie tohoto sboru s národem Jihoafrické republiky v nynějším jeho boji s Anglií.

## TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 14. prosince 1899.

Trh pšeničný setrvává dosud v stavu nezměněném. Obchodníci, kteří sávidli nepomali, však přivážejí uhlí, jelikož patrně nepomali na zvýšení ceny pokleslou prodáváči a to je snad tu jediná příčina, která zabráňuje dalším klesnutí. Osmka červená čis. 2. zboží hotové prodává se za 64 00, pro květen 62 1/2 a pro červenec 70 1/2. Jarka čis. 2. je za 64 00 a pro květen 64 00.

Kukuřice jest ceny poněkud povznesla. Číslo 1. zboží hotové prodává se za 31. pro květen 33 1/2, číslo 2. nová kukuřice 30 1/2 a 30 1/2.

Oves jest též v podstatě ceny nezměněné číslo 2. prodává se za 22 1/2 bílý 24 1/2 a 25 1/2. Číslo 3. prodává se za 20 00.

Ječmen je ceny vyšší, prodává se dle jakosti, čis. 2. za 30 00 a 30 00.

Nejlepší vykrmené voly jateční mají cenu nezměněnou však nedokrmené a jiné druhy dobytka jsou ceny ochablé a nižší. Dne doclela byla neobyčejně vysoká cena za několik avšak pěkných "vánočních" kusů a sice 87 00 a 88 00. Ostatní prodávány byly pěkné voly jateční po 5. 20 a 9. a obyčejně až prostřední po 44. 10 a 25. Jateční krávy platí se po 33. 00 a 35. 00, jelikož 33. 25. 00, voly k žiru 33. 00 a 34. 70 a texaské oly jateční 34. 00 a 35. 25.

Vepřový dobytek byl v dnešních dnech ceny povznesl, však dnes jaksi ochabnul. Pěkný až nejlepší tříky prodává se po 33. 00 a 34. 10 a lehký 33. 00 a 34. 00, většinou po 33. 00 a 34. 00.

Omaha, 14. prosince 1899.

Tento týden jest přívos dobytka hovězího až dosud slabý a dovozené voly jateční jsou většinou pouze jen "ohřáté." Slabý přívos posledních dnů byl byl měl za účinek zlepšení se cen, však vzhledem k tomu, že jen prapraně volů dokonale vykrmených se dovážejí v chilegském trhu vše co není úplně vykrmené má cenu ochabující, sde též na většině prodávány jsou klesnuti. Jateční voly prodávány byly po 34. 30 a 36. 00, většinou ku 34. 85. Krávy a jalovice byly též ceny ochablé i nižší, po 22. 50 a 23. 25 a voly k žiru 33. 00 a 34. 40.

Vepřový dobytek má zde poměrně cenu lepe nežli v Chicagu, neboť placen dneš 33. 00 a 34. 10. Vepřové přivážejí se jen ve skromném množství a cena je povně, 16c. tace.

Málo je ceny povně: obyčejné dobré domácí 14c., pěkné stoné 16c. a 17c., míšlené 22c. a 23c.

Dřevěná dřeva: kachny a husy 62 1/2c., vypařené 62 1/2c., křováci 62 1/2c., vyřezané 10c. a 11c.

Zobleniny je stále skromný v trhu. Prvního slupce jsou po 35. 00 a 35. 50, křováci 31. 25. Kachny maláry 33. 00 a 33. 25, jiné 31. 25 a 32. 00.

Jahlika pěkná západní jsou po 22. 75 a 23. 00 sud, New York 23. 00 a 24. 00.

Kůže jsou ceny povně: č. 1. srová za 54c., č. 2. 74c., čis. 1. solené 10. č. 2. a telecí 8c. 10c. Bono má cenu ustálenou; nejlepší a vřilá 34. 50, prostřední 34. 00, a nižší 34. 00.

St. Louis, 14. prosince 1899.

Pěnice v tomto trhu jest dnes ceny povnější a vyšší. Osmka červená čis. 2. prodává se 67 1/2, pro květen 72 1/2. Tvrdé čis. 2. 67c. a 68c. Kukuřice jest také ceny vyšší čis. 2. za 31. 30, pro květen 32.

Bavlna je ceny povně, prostřední za 7 1/2.

— Pšeničné setrvává dosud v stavu nezměněném.

— Osmka červená čis. 2. zboží hotové prodává se za 64 00, pro květen 62 1/2 a pro červenec 70 1/2. Jarka čis. 2. je za 64 00 a pro květen 64 00.

— Kukuřice jest ceny poněkud povznesla.

— Oves jest též v podstatě ceny nezměněné číslo 2. prodává se za 22 1/2 bílý 24 1/2 a 25 1/2.

— Ječmen je ceny vyšší, prodává se dle jakosti, čis. 2. za 30 00 a 30 00.

— Nejlepší vykrmené voly jateční mají cenu nezměněnou však nedokrmené a jiné druhy dobytka jsou ceny ochablé a nižší.

— Dne doclela byla neobyčejně vysoká cena za několik avšak pěkných "vánočních" kusů a sice 87 00 a 88 00.

— Ostatní prodávány byly pěkné voly jateční po 5. 20 a 9. a obyčejně až prostřední po 44. 10 a 25.

— Jateční krávy platí se po 33. 00 a 35. 00, jelikož 33. 25. 00, voly k žiru 33. 00 a 34. 70 a texaské oly jateční 34. 00 a 35. 25.

— Vepřový dobytek byl v dnešních dnech ceny povznesl, však dnes jaksi ochabnul.

— Pěkný až nejlepší tříky prodává se po 33. 00 a 34. 10 a lehký 33. 00 a 34. 00, většinou po 33. 00 a 34. 00.

— Tento týden jest přívos dobytka hovězího až dosud slabý a dovozené voly jateční jsou většinou pouze jen "ohřáté."

— Slabý přívos posledních dnů byl byl měl za účinek zlepšení se cen, však vzhledem k tomu, že jen prapraně volů dokonale vykrmených se dovážejí v chilegském trhu vše co není úplně vykrmené má cenu ochabující, sde též na většině prodávány jsou klesnuti.

— Jateční voly prodávány byly po 34. 30 a 36. 00, většinou ku 34. 85. Krávy a jalovice byly též ceny ochablé i nižší, po 22. 50 a 23. 25 a voly k žiru 33. 00 a 34. 40.

— Vepřový dobytek má zde poměrně cenu lepe nežli v Chicagu, neboť placen dneš 33. 00 a 34. 10.

— Vepřové přivážejí se jen ve skromném množství a cena je povně, 16c. tace.